
 
 
 

 
05.01 Από τον ελληνοτουρκικό πόλεμο του 1897 στον Μακεδονικό 
Αγώνα 
 

Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής 
Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής σχετικά με το κείμενο. 
 

Ποια ήταν η κύρια συνέπεια της ήττας της Ελλάδας στον Ελληνοτουρκικό Πόλεμο του 1897; 
A. Η ενασχόληση του ελληνικού κράτους με τα ζητήματα της Κρήτης και της Μακεδονίας. 
B . Η πλήρης οικονομική κατάρρευση του ελληνικού κράτους. 
C . Η παραίτηση της ελληνικής κυβέρνησης και η εγκαθίδρυση δικτατορίας. 
D. Η άμεση κήρυξη πολέμου κατά της Βουλγαρίας. 

Ποιος ήταν ο ηγέτης της ένοπλης εξέγερσης στο Θέρισο της Κρήτης το 1905; 
A. Γεώργιος Τσόντος 
B . Ελευθέριος Βενιζέλος 
C . Ίων Δραγούμης 
D. Παύλος Μελάς 

Ποιος ήταν ο κύριος στόχος των Βούλγαρων κομιτατζήδων στη Μακεδονία; 
A. Να δολοφονήσουν τους Έλληνες προξένους και διπλωμάτες. 
B . Να καταστρέψουν τα ελληνικά σχολεία και εκκλησίες. 
C . Να καταλάβουν τα εδάφη της Μακεδονίας με στρατιωτική βία. 
D. Να αναγκάσουν τους κατοίκους να δηλώσουν ότι ανήκουν στην ανεξάρτητη βουλγαρική εκκλησία 
(Εξαρχία). 

Ποιος ήταν ο ρόλος του Λάμπρου Κορομηλά στον Μακεδονικό Αγώνα; 
A. Ήταν ο επικεφαλής των βουλγαρικών στρατευμάτων στην περιοχή. 
B . Διοικούσε τον ελληνικό στρατό στην Κρήτη. 
C . Συντόνιζε τη δράση των ανταρτικών ομάδων ως Πρόξενος στη Θεσσαλονίκη. 
D. Ήταν ο κύριος χρηματοδότης των ανταρτικών ομάδων. 

Γιατί διακόπηκε η ένοπλη φάση του Μακεδονικού Αγώνα το 1908; 
A. Λόγω της πλήρους επικράτησης των ελληνικών δυνάμεων στην περιοχή. 
B . Λόγω της επανάστασης των Νεότουρκων και των διακηρύξεών τους για παραχώρηση δικαιωμάτων. 
C . Λόγω της οικονομικής κατάρρευσης της Ελλάδας και της Βουλγαρίας. 
D. Λόγω της παρέμβασης των Μεγάλων Δυνάμεων που επέβαλαν ειρήνη. 



Ερωτήσεις Σύντομης Απάντησης 
Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις σύντομης απάντησης σχετικά με το ανάγνωσμα. 
 

Πώς αντέδρασε η ελληνική κυβέρνηση στην επανάσταση της Κρήτης και την κήρυξη της ένωσης με την 
Ελλάδα, και γιατί έλαβε αυτή την απόφαση; 

 
 
 
 
 

Ποιος ήταν ο αντίκτυπος του θανάτου του Παύλου Μελά στον Μακεδονικό Αγώνα, και πώς επηρέασε 
την ελληνική κυβέρνηση; 

 
 
 
 
 

Ποιοι ήταν οι Νεότουρκοι, και πώς οι διακηρύξεις τους επηρέασαν την κατάσταση στη Μακεδονία και τη 
δράση των ανταρτών; 

 
 
 
 
 



Ερωτήσεις Ανοιχτού Τύπου 
Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις ανοιχτού τύπου σχετικά με το ανάγνωσμα. 
 

Μετά την ήττα του 1897, η Ελλάδα προσπάθησε να αναδιοργανωθεί. Έχεις βιώσει ποτέ μια κατάσταση 
όπου έπρεπε να ανακάμψεις μετά από μια αποτυχία; Πώς σε επηρέασε αυτό και τι έμαθες από την 
εμπειρία σου; 

 
 
 
 
 
 
 

Ο Μακεδονικός Αγώνας περιλάμβανε συγκρούσεις για τον έλεγχο της Μακεδονίας. Μπορείς να 
σκεφτείς μια φορά που εσύ ή μια ομάδα στην οποία ανήκες αγωνιστήκατε για κάτι που πιστεύατε ότι 
ήταν σημαντικό; Ποια ήταν η εμπειρία σου και τι έμαθες για τη σημασία της υπεράσπισης των 
πεποιθήσεών σου; 

 
 
 
 
 
 
 

Οι Νεότουρκοι υποσχέθηκαν δικαιώματα, αλλά ο αγώνας για τη Μακεδονία συνεχίστηκε. Έχεις βιώσει 
ποτέ μια κατάσταση όπου οι υποσχέσεις δεν τηρήθηκαν; Πώς σε έκανε να νιώσεις και πώς 
αντιμετώπισες την κατάσταση; 
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